
ЗАДАНИЕ А6*

В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным  оборотом?

Задание часто отпугивает детей сложностью формулировки, однако оно очень просто решается при помощи подсказок.
1. Подчеркиваем к каждом предложении слово «который».
2. Определяем падеж: Им.п. который, которая, которое, которые. Не забываем о том, что Им.п. этого слова совпадает с Вин.п. (кого? что?)
3. Если слово «который» стоит в косвенном падеже, скорее всего, мы нашли искомый ответ. Если при слове «который» есть предлог, это точно наш ответ.
В любом случае проверяем форму сказуемого в придаточном предложении (после слова «который»).
 Нельзя образовать причастие в следующих случаях:
· Если глагол стоит в будущем времени: «который придет…»;
· Если глагол стоит в условном наклонении: «который пришел бы…»;
· Если сказуемое выражает долженствование: «который должен был прийти…»;
· Если в главной части сложноподчиненного предложения есть указательное слово (тот, того и т.д.): «я не увидела на его лице ТОГО удивления, которое ожидала увидеть».

